

PRECIO DE SUSCRICION

UN MES, 0'50 pesetas dentro y fuera de la poblacion.

PAGOS ADELANTADOS

Toda la correspondencia literaria y administrativa se dirigirá al director

Francisco Miñano

No se devuelven originales

EL DEMÓCRATA

SEMANARIO LIBERAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES LOCALES

PRECIOS DE INSERCIÓN

ANUNCIOS 1.ª plana 0'15 ptas. línea—Idem 3.ª 0'10.—Id 4.ª 0'05.

PAGOS ADELANTADOS

Anuncios perpétuos y comunicados, à precios convencionales.

Dirección

Angostos, 31—CIEZA.

REUNION DE EXMINISTROS

No podemos pronosticar á estas alturas, el resultado que pueda tener para el porvenir la marcha que nuevamente se pretende imprimir al partido liberal, en la última reunión de exministros liberales, teniendo solo conocimiento por la prensa de Madrid y provincias, de que la reunión ha sido un verdadero fracaso, dado el dualismo que se ha reflejado con las encontradas opiniones de estos, al pretender hacer la designación de jefe.

Nosotros que á pesar de nuestras convicciones hemos creído siempre que para la buena marcha política de los partidos, no solo se requieren personas, sino que esten representadas las ideas; vemos con disgusto que se ha pretendido anteponer los intereses generales de la nación á los personalismos de unos cuantos señores que sin regalarles su representación social, no se hallan ciertamente á la altura que la situación de las cosas demanda.

Deseando reflejar con entera imparcialidad nuestro pensamiento y alejando toda clase de convencionalismos personales, hemos de manifestar que la situación en que se encuentra el partido liberal, despues de la muerte del Sr. Sagasta, no es nada lisonjera, porque entre todos los que han de intervenir en los destinos futuros de este partido, no existe una verdadera cohesión y disciplina política, luchando todos y cada uno por sus naturales aspiraciones, sobreponiendo el verdadero criterio de las ideas.

De este modo solo se conseguirá desgarrar el partido liberal en beneficio de los conservadores, que aprovecharán sus restos para afianzar mas su estabilidad política con sus mismos materiales y con deserciones hasta hoy conocidas.

Es necesario si se quiere constituir un verdadero partido liberal, que se sobrepongan toda clase de personalismos en favor de uno ú otro candidato llámese Montero Rios, Vega Armijo ó Moret, pues todos ellos con ser tan eminentes hombres políticos, no podrán ciertamente dejar de aceptar como base futura para sus decisiones gubernamentales el programa democrático trazado por el Sr. Canalejas, en el mes de marzo último, cuyo programa tiene aceptado el país en toda su integridad.

Ahora bien: pretender halagar al país con nuevos programas, cuando estamos desgraciadamente hartos de sufrir decepciones por el incumplimiento de estos, lo creamos

más que empresa inútil, temeraria, que solo conduce á desacreditar más y más nuestro gastado régimen político, excitando la indiferencia de las clases proletarias que solo pretenden la eficaz realización de cuantas promesas se les vienen haciendo, sin resultado alguno práctico.

Es necesario si se pretende gobernar con un espíritu de elevado criterio político, buscar y recoger en las apremiantes necesidades del país, todos aquellos remedios urgentes y fórmulas precisas, destruyendo de una vez para siempre ese funesto caciquismo, verdadera plaga social que antepone sus exigencias á los más altos fines y sagrados intereses de nuestra nación; corrompiendo todo lo poco sano que existe en nuestra energía individual y social, para determinarse en un funesto y despótico absolutismo que solo aprovecha á unos pocos y contentados amigos dispuestos siempre á recoger los frutos de este desprestigiado sistema político.

DECAIMIENTO MORAL

Es completamente inútil; en los pueblos, no existe ya la lucha generosa por los sistemas de gobierno, ni menos por los principios; sino que lo que se hace, es por pura personalidad, por recabar la propiedad de algun empleo ó la solución de algun negocio; razones que nos explican, cuanto viene ocurriendo en todos los pueblos, donde de día en día, se multiplican las inmoralidades y los abusos del caciquismo.

Claro es, que como pasa un año y viene otro, que unas veces suben los liberales y otras los conservadores, que se modifican los gobiernos, y apesar de las ofertas, de las promesas de unos y de otros, cada día vamos de mal en peor, permaneciendo impasibles ante la persecución de la agricultura, de como aumentan las rentas y los tributos y como se postra vilmente la administración local; y como todo, absolutamente todo á lo que administración se refiere se sabe que está entregado á los caciques que solo aspiran á hacer su propio y particular negocio, de aqui que el caciquismo, sea una especie de incurable enfermedad.

Todos sabemos que los caciques, dado que se les dió este sobrenombre, vienen azotando á los pueblos, siendo causa de que la administración pública resulte torpe, y además corrompida.

Son estas verdaderas causas, pero causas imperdonables, de que los tribunales de justicia resulten bastante decaídos y de que las cuestiones de interés público, no se resuelvan nunca, y además que los administrados, se ha-

llan en el mayor desamparo, y que resulte más agravado el mal, cuanto mayor y más tonto es el cacique que los rige.

Por lo general y lo estamos viendo todos los días, que son perseguidos por mor de los caciques, aquellos que son inspirados por la virtud del trabajo, aquellos que verdaderamente producen, los que les alienta el noble deseo de mejorar el país, abriendo ó procurando abrir las fuentes de la riqueza pública; estos son realmente los perseguidos, en tanto que ellos, cierran las puertas á todas las actividades, abren las arcas de los presupuestos y se convierten en ganchos y en otra clase de agentes.

Las personas honradas, deben apartarse por completo de esas indignidades, y las autoridades deben ser inexorables con los políticos de oficio, que faltando á la ley, todo lo atropellan, por el solo deseo de medrar á costa del país.

RECORTES

Es un hecho evidente, el que con motivo á un artículo que consignamos en nuestro número anterior, se han disgustado varios primates del cadavérico partido liberal; así nos lo han contado y hasta en este instante nos lo aseguran ciertos y determinados individuos vergonzantes del fusionismo; nosotros de ser cierto como creemos, lo habremos de lamentar altamente, y bien que quisiéramos que no tuvieran tan fino el cutis aquellos primates, porque cuando se trata solo de asuntos relacionados con la política, entendemos no hay razón para tomar tan en serio una relación verídica de ciertas gestiones, que con cautela practicaron, personajes importantes de un moribundo partido, para procurar el logro de sus ansiadas aspiraciones; tal sistema de enfadarse, por cosa tan valadí, entendemos que no es razón.

Pero como á cada hombre le es dado pensar á su modo y á su manera, apesar de tan inoportunas como injustificadas molestias, nosotros sin embargo, habremos de seguir nuestras campañas, aun cuando aquellas se sigan incomodando.

Así pues, reanudaremos nuestro tema anterior y diremos, que puesto que en el pleito entablado de presente entre liberales y conservadores, nosotros sin embargo de haber dado la razón en su demanda á estos últimos, entendemos y la opinión entiende con nosotros, que no hay el mas ligero fundamento, para que los aturdidos fusionistas, nos acusen con olimpico desden, de

que somos ardientes partidarios, de la política conservadora.

El lance ó acusación, no puede ser ni más agudo ni más chistoso, y cualquiera que desapasionadamente juzgue la interpretación que al caso dan los liberales, no cabe la menor duda, que lo han de encontrar soberanamente cómico; porque nosotros á fuer de imparciales narradores de los hechos que se vienen sucediendo, al oír los razonamientos de los unos y los otros, hemos juzgado precisamente con la opinión, de que los conservadores, con los argumentos que nos daban, tenían la razón; y los argumentos que á los liberales hemos oído en contra, si á nuestro juicio hubieran tenido más fuerza, á ellos sin vacilar les hubiéramos dado la razón, tanto más, cuando no se trata en este caso, de un punto esencialmente de doctrina, que pueda afectar á nuestro partido; pero por si algo puede servir para calmar la excitación infundada de los liberales contra nosotros, por mas que su opinión nos importe un bledo, tengan por cierto, que si nos dieran á escoger entre la política liberal fusionista y la conservadora, ingenuamente declaramos que nos quedaríamos sin una y sin otra.

Pero de todas formas, ¿en qué basan los fusionistas esa vanidad para que con aire de Dioses Olímpicos, se consideren ofendidos, por que á ellos les quitamos la razón dandosela á los contrarios? ¿porqué ese afán de prolongar su estancia en el poder?

No nos extrañaría que tal cosa les molestara, si su gestión en el municipio hubiera sido mas acertada, pero ¿qué han hecho de utilidad? ¿que provecho dispensaron al pueblo en diez y ocho meses de poder? ¿Ha podido ser acaso la construcción de una verja sobre el Babilónico muro, tan inútil como innecesaria? ¿O habrá sido por ventura el arreglo ó solución de la árdua cuestion de montes, que tanto afecta á los intereses de este municipio? ¿O por acaso será la rebaja de la cuota que por consumos ha de pagarse, asunto que está todavía en pié y que nada han hecho, por indolencia ó por otra razón que no nos atrevemos á juzgar?

Mañana el desgraciado municipio que recoja la herencia del actual, le vendrá en cima, la pavorosa cuestion de montes y tendrá que satisfacer por cuota de consumos una exorbitante cantidad, que habrá de pagar necesariamente el pueblo; y el labrador que vive en el extrarradio, tendrá que pagar doble concierto, y al propietario, le sucederá lo propio y lo que es mas sensible y lastimoso, el pobre

